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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Kristdemokraterna (KD) - Hur 
långt har Gävle kommun kommit med att införa 
Fritidspengen?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2019, väckte Martina 
Kyngäs (KD) följande interpellation.

”I december beslutade riksdagen att bifalla KD och M’s budgetreservation, det 
var en reservation med många förbättringar för hela Sverige. I 
budgetreservationen återinförs Fritidspengen from 1 juli 2019. Totalt avsätts 
50 miljoner kronor för 2019, vilket avses höjas till 100 miljoner per år från 
2020. Fritidspengen är en reform som riktar sig till de som behöver det allra 
mest, barn och unga med föräldrar som har försörjningsstöd kan nu med 
reformen få stöd för exempelvis sitt idrottande eller efterskola aktivitet. 
Ambitionen i Gävle Kommun bör därför vara att informera målgruppen om 
möjligheterna redan innan sommaren för att öka medvetenheten och 
möjligheterna till utnyttjande vid höstterminens start. Så att alla barn och 
unga i Gävle kommun kan vara en dela av exempelvis idrottensgemenskap 
eller utveckla sina intressen utan att tänka på om mamma eller pappa har råd.

Min fråga till socialnämndens ordförande blir därför:
 Hur långt har Gävle kommun kommit med att införa Fritidspengen till de 

barn och unga i familjer med försörjningsstöd?
 Om arbetet inte kommit igång, Hur ser planen för införande av fritidspeng 

ut?”

Ahmed Amin (S), Arbetsmarknads och funktionsrättsnämnden fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

I regeringens Vårändringsbudget för 2019 har man meddelat att man inte har 
som avsikt att avsätta pengar för fritidspengen och inte återkomma till 
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riksdagen med nytt lagförslag. ”Riksdagen tillkännagav även för regeringen att 
regeringen ska återkomma med ett lagförslag som innebär att den s.k. 
fritidspengen återinförs fr.o.m. med 1 juli 2019 och avsatte 50 miljoner kronor 
för detta (bet. 2018/19:SoU1 punkt 1 d, rskr. 2018/19:111). Regeringen gör en 
annan bedömning och anser att något obligatoriskt kommunalt 
föräldraskapsprogram inte bör införas. Regeringen anser inte heller att 
fritidspengen bör återinföras. Regeringen avser därmed inte heller att 
återkomma med ett lagförslag om ett återinförande. Med detta är 
tillkännagivandet slutbehandlat.”

 Hur långt har Gävle kommun kommit med att införa Fritidspengen till de 
barn och unga i familjer med försörjningsstöd?

 Om arbetet inte kommit igång, Hur ser planen för införande av fritidspeng 
ut? 

Svar på båda frågorna: Gävle kommun har inte påbörjat arbete med att införa 
fritidspengen och har inte som avsikt att göra detta. Vi ser inte att vi har de 
ekonomiska förutsättningar att finansiera en fritidspeng via kommunbidrag.
 
Inom riksnormen för försörjningsstöd finns ett belopp beräknad för ”lek och 
fritid”. Det ligger mellan 180–710 kr i månaden för hemmavarande barn 
beroende på barnets ålder. För ett barn som är 15 år gammal är beloppet 710 
kr. 

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Ahmed Amin (S)
Ordförande Arbetsmarknads och funktionsrättsnämnden
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